

扬州管控再升级,封管小区严格“足不出户”

江苏已累计调派4000余人支援扬州疫情处置

新华社南京8月9日电(记者蒋芳、朱程)9日,江苏省扬州市疫情防控新闻发布会通报,8月8日0-24时,扬州新增本土确诊病例38例,本轮疫情累计报告本土确诊病例346例。8日下午,扬州防疫管控再次升级,封闭管理小区严格实行“足不出户”,封控管理小区每户每3至5天限一人外出采购。

8日,扬州市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布《关于进一步严格居民小区(自然村)管控做好居民基本生活保障的通告》,这是继8月3日扬州主城区防控升级以来的“再升级”。此次升级除主城区外,又增加了江都区。

通告提出封闭管理小区严格实行“足不出户”。原则上,封控管理小区每户每3至5天限一人凭出入证(由各社区、村组自行制作)和苏康码、核酸检测阴性证明,经测温后进出居民小区(自然村)采购生活必需品。

新华社南京8月9日电(记者邱冰清)记者9日从江苏省卫健委获悉,扬州市新冠



援核酸检测设备40台、核酸检测移动方舱10个。

在流行病学调查方面,江苏省卫健委调派江苏省疾控中心流调专家25人,协调无锡、徐州、常州、苏州、南通、连云港、盐城、镇江、泰州9市派出流调队员159人,共计184人支援扬州市流调工作。

在医疗救治方面,江苏省卫健委从扬州大学附属医院、苏州大学附属第一医院、江苏大学附属医院、南通大学附属医院4家医院抽调295名医疗骨干,组成医疗队进驻扬州市定点医院。同时组建14人的江苏省级中医团队,会同扬州市级16人的中医医疗队,赴定点医院等地开展个性化辨证救治工作,对有特殊症状如发热、腹泻等患者,及时采用中西医结合手段,防止患者“轻转重”。

此外,江苏省卫健委召集省级医疗救治专家22人(含江苏省级中医团队14名专家)、院感防控专家101人、消杀专家10人增援扬州。

肺炎疫情发生以来,江苏省卫健委统筹全省医疗资源,截至8日24时,共调派4000余人支援扬州疫情处置工作。

北京:持续强化食药领域防疫监管

新华社北京8月9日电(张晓、顾昭玮)记者从9日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会获悉,北京市持续强化食品、药品领域疫情防控监管工作,进一步筑牢防疫屏障。

北京市市场监管局副局长唐云华介绍,进口冷链食品防疫是首都食品领域防疫重点。目前,北京市全面推广使用“北京冷链”追溯平台,实现进口冷链食品“来源可溯、去向可追”。平台累计审核通过市场主体1.4万家,流通进口冷链食品56.13万吨,涉及115个国家和地区。

此外,北京市加强市场领域防疫执法检查,强化从业人员核酸检测和疫苗接种。7月29日以来,北京市市场监管部门以农贸市场、商场超市、餐饮服务单位等为重点,检查市场主体15.17万家次,发现问题4115个,公示问题突出、整改不力的单位326家次;累计检测各类食品、外包装、生产经营环境、从业人员等36.9万件次,结果均为阴性。目前,北京市市场领域105.79万人完成两针剂疫苗接种。

发布会上,北京个别超市、市场、餐饮店等因未严格落实进口冷链食品专柜存放要求或未严格落实食品从业人员疫苗接种和核酸检测要求被通报。

药店在防疫工作中发挥着“前沿哨点”作用。北京市药监局副局长王福义表示,北京发现京外关联新冠肺炎确诊病例后,北京市药监部门再次要求全市各零售药店落实防疫要求,药店人员协助开展流行病学调查,对购买治疗咳嗽、发热、咽干咽痛及抗感染等四类疫情防控药品执行实名登记制度,明确上报途径。

据统计,8月以来,北京市零售药店每天平均登记、上报相关销售信息3.2万条,对发现的体温超过37.3摄氏度人员由各区疫情防控部门进行闭环管理;每天平均巡查零售药店500余家。检查同时,北京市药监部门每天监测零售药店口罩等防疫物资进货、销售、存储情况,确保及时保障到位。



我在隔离区送外卖

8月3日张家界市宣布,即日起,境内的居民、游客等所有人员不得离开,意味着这座位于武陵山脉深处的世界级旅游目的地进入“半封闭”管控状态。

为保障隔离区内居民的正常生活,当地政府积极保障外卖、快递等服务的运营。今年22岁的燕赢召是张家界一名饿了么专职外卖员,从事外卖行业4年了。最近一段时间,他和许多同事放弃休息,主动报名坚守一线,保障居民的食品和药品等物资运输,平均每天可送30多单。

“希望张家界能早日结束疫情,尽快回到过去热闹的日子。”燕赢召说。

图片由新华社记者陈思汗摄



严禁推诿拒诊患者,严格落实“首诊负责制”

张家界严格规范医疗救治秩序

新华社长沙8月9日电(记者史卫燕、阮周围)8日晚间,湖南省张家界市发布紧急通知,要求在交通管制期间,全市所有医疗机构(除市指挥部明令暂停的医疗机构以外)严禁推诿拒诊患者,并要求严格落实“首诊负责制”。

通知要求,对符合住院或转诊条件的必须收入住院或转诊,对非发热患者由首诊医疗机构安排车辆转诊。按照“就近就医原则”,全市所有公立医疗机构(市城区除外)发热门

诊负责本区域内发热患者救治。实行就近就医,避免人员不必要流动,首诊医生做好解释工作。

同时,严格陪护及探视管理,新冠肺炎救治定点医疗机构原则上不探视、不陪护,非定点医疗机构非必须不陪护、不探视,确需陪护的,要固定陪护人员并进行检测。

通知还要求建立绿色通道。对于门诊慢性病患者,视患者病情可将处方用

量延长至12周,并发挥基层医疗卫生机构作用,加强家庭医生团队对慢性病患者的日常管理。对于血液透析患者、放化疗等肿瘤患者以及其他需要维持定期治疗的重症患者,以及孕产妇和新生儿等特殊群体要切实保障连续的医疗服务。

对于择期手术患者,要加强与患者的解释沟通,结合疫情防控形势和患者病情需要确定手术时间。

严守空港海港通道,与徐闻实行联防联控

海口抗击疫情坚决守好北部“出入口”

新华社海口8月9日电(记者赵叶苹)自8月1日、8月5日海口相继出现两例新冠肺炎确诊病例后,海口严守空港、海港通道,要求进出港旅客持48小时内核酸检测阴性证明,并在机场、港口设置移动方舱实验室,以便于快速进行核酸检测等,坚决守好海南岛北部“出入口”。

海口美兰国际机场已于8月6日6时

起实施进出航站楼持绿码和48小时内有效核酸检测阴性证明的要求。

海口市9日召开的新型冠状病毒感染肺炎疫情防控新闻发布会表示,自8月8日零时起,海口市离岛车辆一律实行全预约过海模式。旅客需持48小时内有效核酸检测证明,查验合格后方可进港。

海口市与广东徐闻县实行联防联控机制,对有国内涉疫区旅居史的来琼返琼人员,须持48小时内核酸检测阴性证明方能过海,过海后海口三个港口将再次核查绿码和核酸证明,确保排查甄别不漏一人。未持有有效期核酸证明的旅客,第一时间免费采样,并集中等待检测结果。

8月9日,在北京交通大学学生第二食堂,工作人员对餐桌进行消毒。

新华社记者任超摄

针对汛情疫情,国家发展改革委部署各地

新华每日电讯

2021年8月10日 星期二

新华社北京8月9日电(记者安蓓)记者日前了解到,针对近期河南等地严重洪涝灾害影响,国内多个省份出现新冠肺炎疫情本土确诊病例等情况,为进一步压实地方责任,确保重要民生商品供应充足、价格总体稳定,国家发展改革委近日印发通知,部署各地切实做好重要民生商品保供稳价工作。

通知要求各地加强市场价格监测预警,密切跟踪重要农产品的生产、市场和价格变化,及时掌握汛情和疫情变化影响,加强形势分析研判;组织做好重要民生商品供应调度,及时精准投放储备,发挥平价商店作用,确保重要民生商品市场供应不断档、不脱销,价格不出现大幅上涨;抓好灾后生产恢复,采取多种措施最大限度降低灾害损失,加强非洲猪瘟等动物疫病防控;认真执行社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制,多措并举确保困难群众生活基本稳定;加强市场价格监管,严厉打击捏造散布涨价信息、哄抬价格、囤积居奇、串通涨价等各种违法行为,规范市场价格秩序;加强正面宣传引导,及时发布重要民生商品生产、市场和价格信息,回应群众关切,有效引导和稳定市场预期。

郑州将对重点人群核酸检测

原无症状感染者转确诊35例

新华社郑州8月9日电(记者韩朝阳)记者9日从郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室获悉,自8月10日14时开始,郑州将在市域内开展重点人群核酸检测,计划10日24时完成采样工作。

据悉,此次检测对象包括与郑州市第六人民医院有关联的居家隔离人员,全国中高风险地区来郑人员,医学观察隔离点所有人员,机场和口岸专班工作人员,进口冷链物流从业人员,参与全市核酸检测医务人员及一线服务人员,第三方检测机构相关工作人员,本次疫情防控指挥部一线工作人员等。

对不参加本轮全员核酸检测的重点人员,健康码一律标记为黄码,同时按照相关法规,本人将承担相应法律责任。

新华社郑州8月9日电(记者刘怀丕)记者从郑州市新冠肺炎疫情应急处置联合指挥部新闻发布会上获悉,截至8月9日18时,郑州市新增无症状感染者3例,原无症状感染者转确诊35例。

自7月30日以来,郑州市累计报告本土确诊病例116例、无症状感染者12例。截至8月9日18时,郑州市第三轮全员核酸检测基本结束,累计采样1204.61万人,检测834.19万人,尚未检出异常结果。另外,在对隔离点重点人员检测时,检出阳性3例。

结合新增病例发展情况,郑州市按照逢阳必报、即报即隔、应隔尽隔的原则,在前期对郑州市第六人民医院医护人员、住院患者及家属等高风险群体集中隔离医学观察的基础上,对7月23日以来多次进出郑州市第六人民医院的人员,按照风险大小分批实施集中隔离医学观察,切实圈住封牢传播源。

截至目前,郑州市已启用196个隔离点,累计集中隔离15855人。各隔离点分别由各区县(市)成立工作专班,配置医疗、后勤、消杀、心理等工作人员,尽一切力量服务保障集中隔离群众的基本生活。

疫情期间“顶风”线下补课

扬州多名公职人员违规补课被处理

新华社南京8月9日电(记者蒋芳、朱程)8月9日,江苏省纪委监委通报称,8月5日接到群众反映,扬州仪征市陈集镇雏鹰教育咨询服务中心违反疫情防控管理规定,组织学生在教师宿舍内补课,有聚集性传播风险。江苏省纪委监委立即组织扬州市纪委监委开展调查。

经查,疫情发生后,仪征市发布禁止开展线下教学活动的通知。作为校外培训机构的陈集镇雏鹰教育咨询服务中心负责人朱俊群,在其丈夫陈集镇第二中心小学校长糜山的帮助下,组织22名学生在陈集中小学教师宿舍内补课。负责监管工作的陈集镇社区教育中心办公室主任卞家庭接到群众反映后,不仅不履行疫情防控监督职责,反而向糜山通风报信,糜山、朱俊群提前将学生转移到租用教室继续补课。

8月9日,仪征市纪委监委分别给予卞家庭、糜山党内严重警告和党内警告处分,对组织查处不力、负有领导责任的陈集镇党委委员、宣传委员黄蔷薇给予诫勉,并责成市教育局依法停止雏鹰教育咨询服务中心补课行为。